

2003年辛灝年先生在斯德哥爾摩的演講



中共改革開放給中國帶來了什麼 — 政治危機篇 (節選4)

播出時間： 新唐人衛星電視每週六上午 9am -10am 每週六晚上 11:00pm -12:00pm (重播)

民間思想解放運動

【辛灝年】從經濟到政治，我個人認為，中國共產黨它的經濟改革不是真正的市場經濟；它的政治改革是停滯不前，絕不去做，所以才造成中國大陸社會政治經濟的這種狀況。那這種狀況的根由在哪裏？根由在思想啊。什麼樣的思想才會產生什麼樣的政治行爲和政治制度；什麼樣的思想才會造成這個政治制度之下的經濟狀況和經濟發展；什麼思想呢？中國大陸二十五年改革開放有兩個思想，兩個思想出於同一個源頭，什麼源

頭？就是一九七九年中國共產黨的十一屆三中全會以後，鼓吹思想解放。鼓吹思想解放對不對？當然對，這個功勞我們不拿掉它的。共產黨爲了救自己，爲了使這個大船不沈下去，號召思想解放否定兩個「凡是」，不按照毛澤東在文革中亂搞的那樣去做，要將華國鋒搞兩個「凡是」權力給拿掉。在當時的社會歷史政治情況下這沒有錯。可是這個號召思想解放的旗幟，雖然是「實踐是檢驗真理標準」，可是思想解放的口號剛剛提出來，我們的報紙，我們的知識份子剛剛給它歌

頌了一番，它就馬上收起來了，它立刻收起來了，鄧小平出來講話了，他說，思想解放，要解放到科學的、毛澤東的思想體系裡去，思想解放絕不能否定毛澤東同志，因爲否定了他，就否定了我黨的整個歷史和光榮。一九八一年一月二十九號中共中央關於宣傳問題，發了一個指示，這個指示說，所有的民間刊物民間報紙，地方報紙一律取締，絕不允許存在。我反過來告訴大家一個數字，在「國民黨反動派」的統治下，在一九三七年的三月統計裡面，人民有權力辦大型通訊社七十

五家；大型電臺數百個；人民有權利辦報紙一任一任一十七份；人民有權利辦雜誌，各種各樣的雜誌是一任五百一十八份。可是改革開放二十五年，中國大陸十三億人口沒有一張民辦的報紙；沒有一份民辦的刊物；沒有一個民辦的電臺；沒有一個民辦的電視。這是思想解放嗎？頌歌唱完了，人民要求辯論是非了，它不許了。它今天反精神運動，明天反資產階級自由化，後天去抓人捕人，八九「六四」它殺人。這十五年以各種各樣的名目，把一些黨內黨外不

同意見的人該去職的去職；該開除的開除；該抓的抓；該捕的捕。還把海外中國民主運動領袖王炳章先生，王炳章博士啊，中國改革開放的第一個博士，從越南綁架回去，判了無期徒刑啊。(詳細內容請見：<http://www.ntdtv.com/xtr/gb/2006/08/22/a48124.html#video>)◇



熱點互動熱線直播

世界如何真正援華(完)

播出時間：WMBC63台 每週五晚 10:20pm-11:00pm
新唐人衛星電視每週二、週五晚 9:00pm-10:00pm 熱線電話：646-519-2879

主持人：說「國富民窮」，實際上這個「國」也是被黨控制的，是黨說了算的。

傑森：是，它是以國之名義把錢收進來，它把它叫做「財政收入」，也就是國家的財政收入，但事實上是黨的收入。

主持人：從網友的議論來看，他們有沒有對怎麼會形成今天的黨富民窮的局面進行一些深入的討論？

傑森：這倒沒有。目前中國GDP從官方數字來看，1/5是被中共拿走了，但我們細算過後，發現幾乎1/3到1/2是被中共拿走了，換句話說，整個社會的財富是被中共極大地貪污了。貪污的結果，你會看到國家的大項目，一些像奧運會這樣的面子工程花的錢是世界級的，建的建築比如像奧運場館都是世界級的。

主持人：這一次德國提出來要取消援華款的理由，有一個德國自

民黨的發言人說中國唯獨不缺錢，這句話在網上就很流行。那您對這句話怎麼來解讀？

傑森：我覺得這句話說得很有意思，就是說「唯獨」不缺錢。換句話說呢，別的缺了很多很多。到底中國缺不缺錢？我覺得中國很缺錢，這一點是肯定的。不缺錢的是中國政府。

他是在暗示中國其他方面還更缺失，比如說民主制度，比如說自由的輿論、新聞交流，或者老百姓與媒體對政府的監督，還有環境問題、社會道德問題等等。我想這句話有這樣的涵義在裡面。

主持人：所以現在看來德國取消了援華4,700億歐元，可能從老百姓角度來講也是對的，因爲老百姓也拿不到。

傑森：對，事實上這筆錢還不夠奧運開幕式的1/5多呢，整個來說，這筆錢你扔給中共沒有必要，因爲中共也不在

乎，他拿的錢太多了。主持人：那您覺得現在在中國到底缺的是什麼？

傑森：中國問題實在是太多了，就像我們知道的环境問題，說我們沒錢去治理環境，真的嗎？爲什麼有的民間自發的去治理環境，卻把那個人抓起來？還有中國的其他問題，像沒有民主制度。怎麼造成的？中共給老百姓灌的這些東西，已經使很多老百姓沒有自己的獨立思考能力了。在這個時候，你讓他有民主訴求，好像他也覺得跟他沒有什麼關係。

所以要解決中國的問題，第一是要解決中國人心的問題，中國人思想的問題。你教他一個人真正應該怎麼活，中華民族出路在哪裏，這樣才是真正在援助中華民族。

(詳細內容請見：<http://www.ntdtv.com/xtr/b5/2008/12/04/a229655.html#video>)◇

上愛荷華大學 ——幸運的選擇

轉學分：可接受國際學生的轉學學分

獎學金：提供獎學金給亞洲大學本科生

8周兩課制：每8周學兩門課，使學習更專注

遠程教學：無論你身處美國本校、新加坡和馬來西亞的分校，或是參加網上教學，你都能拿到學位。

環境：寧靜宜人，是適合讀書的地方。



電話：(800)553-4150
(563) 425-5200
地址：605 Washington St.
P.O. Box 1857,
Fayette, Iowa 52142
網址：<http://www.uiu.edu/international@uiu.edu>